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Подробно 
 
1. РСВ за 9 месяцев 2023 года: важные моменты для бухгалтера 

Не позднее 25 октября нужно сдать расчет по страховым взносам за 9 месяцев. Большинство 
страхователей могут подать его по прежней форме, она не изменилась. Но некоторым плательщикам 
взносов ФНС рекомендовала использовать новую форму. Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

2. РСВ: налоговики направили контрольные соотношения к рекомендуемой форме 

Внутридокументные КС дополнили соотношениями 1.166 - 1.177. Среди них, например, такие: 

• если ст. 090 р. 1 СВ = гр. 1 ст. 060 подр. 4 р. 1 СВ, то сумма СВ на ОПС к уплате за отчетный 
период ≠ сумме исчисленных СВ на ОПС за отчетный период (соотношение 1.166); 

• если ст. 110 р. 1 СВ = ∑ всех гр. 1 ст. 070 подр. 4 р. 1 СВ, то сумма СВ на ОСС к уплате за 
отчетный период ≠ сумме исчисленных СВ на ОСС за отчетный период по каждому коду 
тарифа (соотношение 1.170); 

• если ст. 130 р. 1 СВ = ∑ всех гр. 1 ст. 080 подр. 4 р. 1 СВ, то сумма СВ на ОМС к уплате за 
отчетный период ≠ сумме исчисленных СВ на ОМС за отчетный период по каждому коду 
тарифа (соотношение 1.174). 

Напомним, с 2 октября 2023 года РСВ можно сдавать по рекомендуемой ФНС форме. 

Документ: Письмо ФНС России от 06.10.2023 N БС-4-11/12801@ 
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3. Проверки страхователей: приказ о порядке обмена электронными документами с СФР 
опубликован 

Фонд утвердил правила, которые определяют, как и при каких условиях фонд и страхователь 
обмениваются документами в электронном виде. Порядок касается, например (п. 1 порядка): 

• документов, которые страхователь подает по запросу проверяющих; 

• требований об уплате недоимки, о представлении документов или о возмещении расходов; 

• решений о взыскании, о привлечении к ответственности или о возмещении расходов; 

• акта проверки. 

Если документы изначально были на бумаге, то их нужно отсканировать, сохранив реквизиты, и 
подписать усиленной квалифицированной ЭП того, кто выдал документ, либо заверить усиленной 
квалифицированной ЭП нотариуса (п. 2 порядка). 

Документы можно формировать с помощью информсистем страхователя или в программе фонда (п. 
3 порядка). 

Приказ вступит в силу 20 октября. 

Документ: Приказ СФР от 30.05.2023 N 931 

 

 

 

4. ФНС направила обзор позиций о том, как правильно считать обязательства по налоговым 
проверкам 

По итогам рассмотрения жалоб на решения по проверкам ведомство привело обзор позиций о том, 
как определять обязательства налогоплательщика. Выделили такие случаи: 

• учет налогов, уплаченных подконтрольными лицами при дроблении бизнеса. ФНС привела 
решение, в котором признала необоснованным расчет недоимки компании без учета 
налогов, уплаченных участниками схемы. Ранее ведомство уже разъясняло, как учитывать 
налоги, а также рассчитывать пени и штрафы в такой ситуации; 

• пропуск срока на заявление вычета по НДС из-за гражданского спора. Налоговая служба 
удовлетворила жалобу, поскольку право на вычет у общества возникло после окончания 
спора и получения счетов-фактур от контрагента; 

• налоговая реконструкция, если получили документы от реальных продавцов либо есть 
сведения о ГТД. Так, ведомство признало неправомерным доначисление организации НДС и 
налога на прибыль без учета документов от фактического поставщика (импортера). По ним 
инспекция могла определить реальные потери бюджета. 

Документ: Письмо ФНС России от 03.10.2023 N БВ-4-9/12603 

Рекомендуем: Как проводится налоговая реконструкция 

 

 

 

5. Амортизационная премия: Минфин разрешил организации, созданной при присоединении, 
учитывать расходы 

Правопреемник вправе применить амортизационную премию: 

• к расходам реорганизуемой компании по созданию имущества (ОС, не введенного в 
эксплуатацию); 
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• расходам самого правопреемника, которые формируют первоначальную стоимость этих 
объектов. 

При вводе в эксплуатацию объекта после реорганизации при налогообложении прибыли можно 
учесть расходы на капвложения в размере 10% (30%). 

Сходные разъяснения ведомство давало в начале года. 

Документ: Письмо Минфина России от 31.08.2023 N 03-03-06/1/83160 
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